

Obeční zpravodáj



Občasník OÚ v Šaraticích

č. 3/2013, vydán 5. 7. 2013

Vážení a milí čtenáři,

tento týden začaly prázdniny, a tak by se asi slušelo věnovat tomuto tématu. V mojí nejbližší rodině sice žádného školáka nemám, ale snad i díky tomu, že jsem byl u předávání vysvědčení letošním deváťákům a jejich ukončení jedné etapy života, tato událost mi nutně vyvstala na mysl. Všem školákům a jejich rodičům přeji příjemné prožití následujících dvou měsíců.

Od těch povznášejících myšlenek mě ale poslední dobou odvádějí prozaické starosti. Ve dvoře obecního úřadu jsme před několika roky zavedli takovou samoobsluhu na ukládání vybraných odpadů. Systém fungoval celkem v pohodě, občané respektovali informační tabulky o tom, co kde mají uložit a zdálo se mi celkem zbytečné vyhazovat peníze obce za placení jakéhosi hlídače, který by tento zaběhnutý systém dozoroval. Poslední dva měsíce ale dochází ke značnému zneužívání stávajícího systému a stále častěji řešíme otázku zneužívání této „samoobsluhy“. Proto jsme zvažovali možnosti řešení tohoto stavu. Ač jsem od přírody odpůrce nějakého šmejdění a sledování v duchu „velký bratr všechno vidí“, nakonec tento způsob vychází z ekonomického hlediska nejlépe. Proto v těchto dnech děláme výběr dodavatele na bezobslužnou záznamovou techniku, která bude prostor dvora za OÚ a tělocvičnou (opakované problémy s poškozením nové fasády) trvale monitorovat a potřebné pasáže ukládat v takové kvalitě, aby data mohla být použita pro důkazné šetření. Původně jsem byl přesvědčený, že zde žijí především slušní lidé a těch několik málo neslušných dokážeme nějakým způsobem zpacifikovat. Asi to ale jen dobrým příkladem nepůjde.

Po tomto malém odbočení bych Vám slušným na závěr vymezeného prostoru rád poděkoval za vše, co děláte pro naši obec. Přeji vám pohodové prázdninové a dovolenkové dny, které jistě prožijete každý podle svých představ, a také hodně radosti i z těch dnů následujících (chtělo by se napsat slunečných a letních).

Karel Kalouda

Kulturní výbor Šaratice pořádá II. ročník

VÍKENDOVÉHO STANOVÁNÍ

v Obecním dvoře pro všechny malé i velké dobrodruhy ☺

PROGRAM:

Sobota 13. července 2013:

10.00 Stavění stanů

12.00 Oběd

12.30 Polední klid

13.30 Odpoledne plné soutěží a her

**18.30 Táborák - každý si může přijít opéct špekáček,
povykládat a zaspívat u ohně**

23.00 Večerka

Neděle 14. července 2013:

8.00 Budíček + rozcvička

8.30 Společná snídaně

9.00 Ukončení, balení stanů



OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO!!!

Ke společným jídlům je nutné se dopředu přihlásit, abychom mohli vše včas zajistit.
Více informací najdete na Facebooku - Kulturní výbor Šaratice nebo přímo u členů KV.
Těší se na Vás Lucka, Denča, Monika, Danka a Filip ☺

NABÍDKA VÝLETŮ – S kulturním výborem a CK Antea

Rakousko – Zámek Rosenberg, Kittenberské zahrady a zahradnický veletrh v Tullnu s ohňostrojem 31. 8. 2013

Pro všechny milovníky zámků a zahrad pořádá ANTEA Slavkov u Brna jednodenní zájezd na renesanční zámek Rosenberg, který se tyčí na vysoké skále nad řekou Kamp a nabízí návštěvníkům kromě prohlídky komnat i rozsáhlou zbrojnicí a nezapomenutelnou zámeckou zahradu lásky. Na nádvoří zámku budete svědky letecké show dravců.

Po poledni navštívíme nedaleké Kittenberské zahrady, známé jako zahrady zážitků. V pozdním odpoledni navštívíme zahrádkářský veletrh v Tullnu, který je každoroční slavností květin. Program doprovází řada folklórních akcí a veřejná vystoupení hudebních kapel. Den zakončí velkolepý ohňostroj a promenáda osvětlených lodí na Dunaji.

Cena 640 Kč zahrnuje dopravu a služby průvodce. Nepovinné skupinové vstupy: Zámek Rosenberg (12,50 EUR), Kittenberské zahrady (7 EUR), Zahradnický veletrh v Tullnu (11 EUR dospělí, 2 EUR děti do 15 let). Svoz ze Šaratic bude zajištěn.

ZOO Jihlava

Červnový zájezd do Jihlavy (ZOO + podzemí) byl pro nepříznivé počasí zrušen. Zatím zvažujeme, zda se pokusíme zájezd uspořádat znovu v září. Přednostně by byli osloveni původní zájemci a až posléze by byla volná místa nabídnuta dalším občanům.

Maďarské termální lázně v Mošoni 7. 12. 2013

V sobotu 7. prosince se s cestovní kanceláří Antea Slavkov podíváme opět do maďarského Mošoně. Jak už jsme zvyklí, pro občany Šaratic je připravena speciální cenová nabídka. Kromě termálních lázní navštívíme i tržnici s pověstnými maďarskými klobáskami, nakládanými papričkami, vínem či znamenitým bílým chlebem. A aby byla sonda do maďarského života úplná, na zpáteční cestě se zastavíme v typické maďarské Paprikacsárdě, abychom mohli za příznivé ceny ochutnat maďarské speciality.

Cena za dopravu pro účastníky zájezdu s trvalým bydlištěm v Šaraticích činí 350 Kč. Přihlásit se můžete v kanceláři Obecního úřadu nebo přímo v cestovní kanceláři Antea Slavkov (Palackého náměstí 77). S přihlašovaním, prosím, neváhejte, máme omezený počet míst. Ať na Vás nezbyde už jen funkce náhradníka.

Bližší informace jsou k dispozici na obecních internetových stránkách i na webu CK Antea (<http://www.ck-antea.cz/>).

LUCKA, předsedkyně kulturního výboru

Z KNIHOVNY

Všichni pravidelní návštěvníci knihovny už jistě zaznamenali, že od 1. dubna máme v knihovně upravenou otevírací dobu. Otevřeno je ve středu od 19 do 22 hodin a v sobotu od 10 do 13 hodin.

Přes prázdniny bude knihovna zavřena:

- v sobotu 6. července (Státní svátek)
- v sobotu 13. července
- v sobotu 17. srpna (hody)
- v sobotu 25. srpna.

knihovnice LUCKA

Z FARNOSTI

Zatímco celá republika prožívá 1150. výročí příchodu svatých Cyrila a Metoděje na Moravu (5. 7. 863), naše farnost žije 110. výročím posvěcení kostela. Přijďte ho oslavit spolu s námi v neděli 4. 8. t. r. při slavnostní bohoslužbě v 9.00 hod. a rodinným odpolednem od 15.00 hod. (s mícháním dětských koktejlů, portrétováním od karikaturisty, historickým výkladem o kostele, atd.). K tomuto výročí bychom chtěli v letošním roce udělat co nejvíce pro kostel: pokud se podaří získat dostatečnou podporu, zřídí vyhlídkovou trasu ke zvonům a vyhlídku z věže.

Ve všední dny bude na faře od 15. do 26. 7. prázdninové hlídání dětí, na které můžete přihlásit školáky i předškoláky.

Neobvykle bych Vás chtěl já požádat o modlitbu (jelikož duchovní jsou těmi, kdo se modlí za ostatní), protože to je jediný prostředek v situaci, kdy biskupství vede řízení o přeložení několika farářů, aniž by byla nejvhodnější doba k mému stěhování.

kněz Marek Slatinský

ZE ŠKOLY – Krátké ohlédnutí za uplynulým školním rokem

Je pravý čas na krátké ohlédnutí za uplynulým školním rokem 2012/2013.

Na prvním místě jistě stojí za připomenutí další výrazný nárůst počtu žáků školy, který potvrzuje trvalý zájem o naši školu, a to nejen obyvatel ze spádových obcí. Ve školním roce 2014/2015 budeme dokonce zřizovat dvě první třídy, proto se pan starosta velmi snaží o získání dotace na zřízení další kmenové učebny v půdní vestavbě.

Také v materiální oblasti se naše škola již zvolna dostala na velmi dobrou úroveň a daří se nám průběžně obnovovat a modernizovat vybavení i pomůcky. Dokladem toho je například šest interaktivních tabulí, které velmi rozšířily výukové možnosti, nebo nové počítačové výukové programy. Tato moderní technika se stala běžnou součástí výuky a snažíme se, aby i naši žáci byli schopni ji plně využívat.

V průběhu školního roku se uskutečnila celá řada zajímavých akcí, s jejichž výčtem se můžete seznámit ve výroční zprávě, která bude umístěna na našich webových stránkách. Za připomenutí jistě stojí tradiční vánoční jarmark s bazárkem, jarní koncert nebo běh. Žáci naší školy také iniciovali dobročinné akce na podporu dětí bez domova, s handicapem nebo na pomoc lidem z oblastí postižených povodněmi. Všechny tyto akce jsou zároveň i dobrou prezentací školy před veřejností a ukázkou dovedností a schopností našich žáků. I letos se můžeme pochlubit bohatou nabídkou mimoškolní činnosti, děti si mohly vybírat z osmi zájmových kroužků.

Dlouhodobě je velmi dobrá spolupráce s Oblastní pedagogicko-psychologickou poradnou Vyškov. Je možno konstatovat, že se škole daří integrace dětí s různými vzdělávacími obtížemi a zároveň i práce s dětmi nadanými. Škola aktivně spolupracuje s Centrem pro podporu inkluzivního vzdělávání Brno.

O kvalitě školy svědčí nejen kladné výsledky kontroly ČŠI, ale také výborné výsledky žáků v okresních, krajských a celostátních soutěžích. V tabulce uvádím největší úspěchy našich žáků za uplynulý školní rok:

Název soutěže	Jméno žáka	Třída	Umístění v okresním/ krajském/celostátním kole
Matematická olympiáda	Magdaléna Robešová	8.	2.
Pythagoriáda	Magdaléna Robešová	8.	3.
Olympiáda v anglickém jazyce	Zuzana Lorenzová	7.	1.
Biologická olympiáda	Martin Mixa	7.	2.
Recitační soutěž	Zuzana Lorenzová Dominik Brázdil	7. 6.	1. 2.
Ekoolympiáda	Hana Máčková, Miroslav Šutera, Jiří Jegla	5.	2.
Dopravní soutěž mladých cyklistů	Adéla Peclová, Dominika Matulová, Kevin Golda, Miroslav Šutera Lenka Kališová, Michaela Kořínková, Jiří Dušek, Ondřej Hess	5. 6., 7.	3. 3.
Požární ochrana očima dětí – literární soutěž	Lucie Šutero	3.	1.

Výtvarné soutěže			
Výtvarná soutěž 1150 let příchodu Cyrila a Metoděje 20 let UNESCO Jak to vidíš ty?	Ondřej Hess	6.	1. v celostátním kole
	Tereza Kropáčková	8.	1. v celostátním kole
	Sára Pospíšilová	8.	
	Jan Mrázek	6.	
	Natálie Válková	9.	
	Denisa Kropáčková	9.	
	Magdaléna Robešová	8.	
	Eva Pecinová	8.	
Dva světy	Denisa Kropáčková	9.	1.
	Natálie Válková	9.	1.
	Šimon Matyáš	9.	1.
Slavkovské memento	Natálie Palečková	6.	čestné uznání
	Klára Vypelová	6.	čestné uznání
	Denisa Kropáčková	9.	čestné uznání
	Vojtěch Kachlík	9.	čestné uznání
	Tereza Kropáčková	8.	čestné uznání
Požární ochrana očima dětí	Sára Pospíšilová	8.	1.
	Tereza Kropáčková	8.	3.
	Vojtěch Nešpůrek	8.	čestné uznání
	Lucie Šuterová	3.	1. v krajském kole

Závěrem mohu říci, že i v letošním školním roce se nám podařilo navázat na předchozí úspěchy a škola zdárně pracuje na svém dalším rozvoji.

Mgr. Eliška Sokolovská, ředitelka školy

INFORMACE PRO PODNIKATELE

Na všech živnostenských úřadech byl spuštěn nový systém „spotřebitelský ombudsman“. Živnostenský úřad podává informace týkající se místa podnikání a transformace předmětu podnikání u silniční dopravy.

SPOTŘEBITELSKÝ OMBUDSMAN: S cílem napomoci spotřebitelům, zejména seniorům, poškozeným praktikami některých prodejců při uzavírání smluv, například v rámci hromadně organizovaných prodejních nebo nabídkových akcí, byl spuštěn na všech živnostenských úřadech nový systém „spotřebitelský ombudsman“. Spotřebitelský ombudsman je celostátní systém, který za pomoci živnostenských úřadů a jejich spolupráce s nevládními neziskovými organizacemi umožní oklamaným a zneužitým spotřebitelům, především seniorům, domoci se efektivně, rychle a bezplatně svých

spotřebitelských práv. Nový institut je zaveden za účelem okamžitého řešení problému s nepoctivým prodejem v případě tzv. předváděcích akcí, kde je mnohdy prodáváno předražené zboží za použití tzv. nekalých obchodních praktik. Spotřebitel se bude moci zdarma obrátit na některý ze živnostenských úřadů, kam přinese doklady související s koupí zboží a kde s ním bude vyplněn jednoduchý formulář. Kopie dokladů společně s formulářem pracovník živnostenského úřadu zašle k dalšímu zpracování některé z nevládních neziskových organizací. Ta bude potom radit, resp. bezplatně zastupovat spotřebitele. Kromě toho má spotřebitel také možnost samostatně využít institutu spotřebitelského ombudsmana na webových stránkách Ministerstva průmyslu a obchodu v sekci Ochrana spotřebitele.

TRANSFORMACE PŘEDMĚTU PODNIKÁNÍ U SILNIČNÍ DOPRAVY: Dnem 1. 6. 2013 skončila jednoroční lhůta, kdy podnikatelé oprávnění provozovat koncesovanou živnost v oboru silniční motorová doprava (SMD) nákladní provozovaná vozidly o největší povolené hmotnosti nad 3,5 tuny a SMD osobní, vyjma taxislužby, mohli zdarma požádat živnostenský úřad o změnu rozsahu předmětu podnikání a doložit doklady podle zákona č. 455/1991 Sb. v platném znění (živnostenský zákon) a podle zákona č. 111/1994 Sb., v platném znění (zákon o silniční dopravě). U podnikatelů, kteří nepodali žádosti v této lhůtě, změni živnostenský úřad rozhodnutím z moci úřední dosavadní rozsah předmětu podnikání na SMD osobní provozovanou vozidly určenými pro přepravu nejvýše 9 osob včetně řidiče a SMD nákladní provozovanou vozidly nebo jízdními soupravami o největší povolené hmotnosti nepřesahující 3,5 tuny, jsou-li určeny k přepravě zvířat nebo věcí. Právo podnikatele provozovat SMD velkými vozidly tímto není dotčeno, pokud podnikatel požádá živnostenský úřad o změnu rozsahu předmětu podnikání a doloží potřebné doklady. Správní poplatek za změnu rozhodnutí o udělení koncese je 500 Kč.

MÍSTO PODNIKÁNÍ ODLIŠNÉ OD BYDLIŠTĚ u podnikatelů – fyzických osob. V současné době již podnikatel nemusí úřadu oznamovat změnu bydliště. Zpravidla však na novou adresu mění i místo podnikání. Pokud není v živnostenském rejstříku zapsáno, že se adresa místa podnikání mění současně se změnou bydliště, je třeba změnu místa podnikání úřadu oznámit, a to ve lhůtě do 15 dnů ode dne změny. Zůstane-li adresa místa podnikání odlišná od bydliště, podnikatel je povinen na žádost živnostenského úřadu prokázat vlastnické nebo užívací právo k objektu nebo prostorám, v nichž má na území České republiky místo podnikání, a to včetně případů, kdy bydliště je na adrese sídla ohlašovny nebo na adrese sídla správního orgánu, který úředně zrušil údaj o místě hlášeného pobytu na území České republiky. Tato povinnost se na podnikatele vztahuje i po dobu přerušování provozování živnosti. Nemá-li podnikatel provozování živnosti přerušeno a místo podnikání se liší od bydliště, je povinen viditelně označit místo podnikání jménem a příjmením a identifikačním číslem. Jestliže podnikatel neprokáže právní důvod užívání prostor, živnostenský úřad přistoupí ke zrušení živnostenského oprávnění. *Živnostenský úřad tímto upozorňuje podnikatele, aby se vyvarovali zbytečných problémů souvisejících s místem podnikání.*

Ing. Helena Jelínková, vedoucí odboru – Živnostenský úřad Slavkov u Brna

OZNÁMENÍ – Úspora za platby elektřiny a plynu pro občany

Vážení občané,

po vzoru měst a obcí jako např. Židlochovice, Prace, Rajhradice, Řícmanice a mnoha dalších jsme se rozhodli umožnit uspořádání výběru dodavatele elektřiny a plynu pro všechny domácnosti pomocí elektronické aukce (e-aukce). Při využití tohoto způsobu výběru dodavatele se dá očekávat finanční **úspora ve výši 20 až 30 %**. V rodinném domě s roční spotřebou energií v hodnotě 40 tis. Kč se dá ušetřit až 8 tis. Kč za rok. Na konci roku 2012 jsme touto formou získali pro obec a ZŠ řádově stejné úspory (tehdy do toho ale neměli přístup běžné domácnosti a byly i jiné podmínky).

Občané se touto cestou vyhnou jednání s podomními prodejci a neriskují, že podepíší nevýhodnou smlouvu. Prodejci totiž logicky vychvalují všechny výhody nové smlouvy a často zatají skryté poplatky, sankce apod. Při e-aukci jsou podmínky dodávek dopředu stanoveny. Vítězný dodavatel energií je zohlední, a tím odpadnou nejasnosti při podepisování nových smluv. Hlavním cílem aukce je získat co nejnižší cenu.

Obec ŠARATICE není do vztahu mezi prodejcem a odběratelem přímo zapojena. Poskytuje občanům jen informační servis a prostory pro jednání s organizátorem elektronické aukce, který zaeviduje případné zájemce o nákup. Na rozdíl od prodejců, kteří se nás snaží cíleně přimět k nákupu od jejich zaměstnavatele, v e-aukci předem dodavatele neznáme. Je to průhledná veřejná soutěž, ve které uspěje ten, kdo nabídne nejnižší cenu. Občané, kteří se do aukce přihlásí, nic neriskují. Pro občany je tato služba zcela **ZDARMA**. Smlouvu o dodávce s nejlevnějším dodavatelem bude každý podepisovat až tehdy, kdy je znám vítězný dodavatel a jeho cena za jednotku energie a občan s ní souhlasí.

Čím více domácností se do společného nákupu zapojí, tím zajímavějším zákazníkem pro energetické společnosti budeme. Využijte této příležitosti spojit nákup energií s ostatními občany a ušetřit nemalé peníze.

Zájemci o účast v e-aukci se mohou dostavit do budovy Obecního úřadu:

- **v pátek 12. července od 16.00 do 19.30 hodin**
- **ve čtvrtek 18. července od 16.00 do 19.30 hodin**
- **a mimořádně v neděli 14. července od 9.00 do 12.30 hodin.**

V budově OÚ (zasedačka v I. patře) se přijmou Vaše objednávky. Vezměte si s sebou roční vyúčtování a především ti z Vás, kteří v průběhu posledních pěti let měnili dodavatele, také platné smlouvy se současnými dodavateli energií (podmínky ukončení smluvního vztahu).

Věřím, že naše společné úsilí bude úspěšné a všem zúčastněným i prospěšné.

Karel Kalouda, starosta obce

Odpovědná redaktorka: Lucka Kaloudová
Své příspěvky a podněty můžete odevzdávat na OÚ a v knihovně
nebo elektronicky na adrese knihovna@saratice.cz.
Vydává obec Šaratice jako občasník. Datum vydání 5. 7. 2013.